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Cvičení č. 3 – Základy regionální geografie 
Poloha okresu Jičín 

 
Zadání:  
Pro zadaný okres zpracujte stručný referát charakterizující polohu okresu a jeho 
hranice. 
 
Vypracování:  
 
Okres Jičín se nachází v severovýchodní části České republiky, na území Čech. 
Z evropských států má okres Jičín nejblíže k Polsku a také Německu. Leží na styku 
dvou soustav: Krkonšsko-jesenické a České tabule. Ve východní části se rozkládá 
geomorfologický celek Krkonošského podhůří, ten je zlomem, oddělen od celků České 
tabule. Těmi jsou na severozápadě Jičínská pahorkatina, na jihozápadě Středolabská 
tabule a na jihovýchodě tabule Východolabská. Nejvyšším bodem okresu je vrchol 
Kozinec (608 m n. m.) a nejnižším bodem je místo u obce Psimice, kde Hasinský 
potok opouští okres (206 m n. m.) Celý kraj leží v Labském povodí, avšak Labe 
samotné jím neprotéká. Většina řek, z nichž nejvýznamnější je Cidlina, teče směrem 
ze severu na jih. Výjimku tvoří pouze severozápadní cíp okresu, oddělený 
Prachovskými skalami, kde řeky tečou na sever. 
 
 

 
Obr. 1 Poloha okresu Jičín (tmavě modrá) v rámci ČR a v rámci Královehradeckého 
kraje (světle modrá) 
Zdroj: Wikimedia Commons 
 
Jičínský okres se nachází v regionu soudržnosti Severovýchod (NUTS 2). Leží 
v západním cípu Královehradeckého kraje (NUTS 3) na hranici s kraji Středočeským a 
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Libereckým. Ze severu hraničí s okresem Semily, na západě s okresem Mladá 
Boleslav a na jihozápadě s okresem Nymburk. V rámci kraje pak sousedí s okresy 
Trutnov na východě a Hradec Králové na jihu. Okres je rozdělen na tři správní 
obvody ORP. Prvním je SO ORP Jičín, který se nachází v západní polovině okresu. 
Dalšími jsou obvody Nová Paka na severovýchodě a Hořice na jihovýchodě okresu. 
V okrese se nachází 10 měst, 3 městyse a 98 dalších obcí (celkem tedy 111 obcí). 
Nejvíce, tedy 77 obcí, přináleží SO ORP Jičín, 29 obcí přináleží SO ORP Hořice a 
pouhých 5 obcí SO ORP Nová Paka. Proto je obvod Jičína dále členěn na obvody obcí 
s pověřeným obecním úřadem (Jičín, Sobotka, Kopidlno a Lázně Bělohrad).  
 
 

 
 
Obr. 2 Mapa okresu Jičín 
Zdroj: ČSÚ 
 
Okres zabírá plochu 887 km2, tj. 18,6% KH kraje čímž se stává druhým nejmenším 
okresem v kraji za okresem Náchod. Druhým nejmenším v kraji je okres Jičín i 
z hlediska počtu obyvatel, tentokrát za okresem Rychnov nad Kněžnou. K prosinci 
roku 2011 zde žilo 79 686 lidí, což dělá 14,4% z celkového počtu obyvatel kraje. A 
opět druhého nejmenšího čísla v kraji a nyní opět za okresem Rychnov n. Kněžnou 
nabývá okres Jičín v hustotě obyvatel, konkrétně to je 90 obyvatel pro 1 km2. Tvar 
okresu se na zidealizované mapě táhne spíše východozápadně než severojižně, při 
prvním pohledu si moje oko tvar okresu téměř samo doplní do obdélníku. Najdeme 
v jeho tvaru jak propadliny, tak i výběžky, které ovšem najdeme u každého okresu o 
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čemž se můžeme přesvědčit na obrázku číslo 1. V rámci okresu leží Jičín trochu 
severozápadně od pomyslného středu kraje, zároveň se ale nelepí na žádnou část 
okresní hranice.  
 
Město Jičín není jen okresním městem, ale i dopravním uzlem. Protínají se zde dvě 
významné silnice I. třídy – silnice č. 35 (Z Polského Zhořelce přes Liberec do HK, dále 
do Svitav a Olomouce) a silnice č. 16 (Ze Slaného přes Mělník, Mladou Boleslav do 
Trutnova a dále do Polska). Město má dobré spojení s velkým množstvím center naší 
republiky. Jezdí zde mnoho dálkových autobusů. Například do Prahy, která se nachází 
zhruba 85 km jihozápadně od Jičína, se autobusem můžete dostat pod hodinu a půl. 
Z okresního do krajského města se dostanete vlakem za hodinu a dvacet minut. 
Projedete přitom zastávkou Ostroměř, která byla vyhlášena nejkrásnějším nádražím 
roku 2007 a zároveň je jistým lokálním železničním uzlem.  
 

 
Obr. 3: Nejkrásnější nádraží ČR 2007 – Ostroměř 
Zdroj: ŽelPage 
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